MALIYET MUHASEBESI
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1.

Bir varhigin elde edilmesi amaciyla yapilan
harcama ya da katlanilan fedakarhiklarin
toplami asadgidakilerden hangisi ile ifade
edilir?

A) Zarar

B) Gider

C) Hasilat
D) Harcama
E) Maliyet

Asadidakiler den hanaisi Tekdiizen Hesap Plani
7IA segeneginde yer alan fonksiyonel gider

hesaplarindan biri degildir?

A) ik Madde ve Malzeme
B) Hizmet Uretim Maliyeti
C) Direkt Iscilik Giderleri
D) Genel Uretim Giderleri
E) Genel Yonetim Giderleri

Asagidakiler den hangisi ilk madde ve malzeme
degerlemesi ile saglanacak bilgilerden
biridir?

A) Dénem satig hasilati

B) Uretime wverilen ilk madde ve malzemenin
maliyeti

C) Saticiya yapilan ilk madde ve malzeme iadeleri

D) Saticiya olan borg tutari

E) Misteriye yapilan satis iskontolari

Bir isletmede Uretime 750 kg ilk madde ve
malzeme sevk edilmigtir Bu ilk maddenin
kilogram alis fiyati 65 TL, piyasa fiyati ise 85 TL
dir.

Bu bilgilere ve piyasa fiyati degerleme
yontemine goére dretime sevk edilen ilk
madde ve malzemenin degeri kag TL dir?

A) 15.000
B) 32.850
C) 48.750
D) 52.000
E) 63.750

A

Mamul veya hizmet liretiminde kullanilan,
mamuliin temel 0&dgesini olusturan ve
mamullere dogrudan yiiklenebilen iscilikler
asagidakilerden hangisidir?

A) Yardimei isgilik

B) Direktiscilik

C) Endirektisgilik

D) Yénetici iscilik

E) Uretken olmayan isgilik

Sel baskini nedeniyle isletmede, alti saatlik
bosa gegen zaman olugmustur. Bu siire igin

isgilere odenen licretler asagidaki
hesaplardan hangisinin borg tarafina
kaydedilir?

A) Calisiimayan Kisim Gider ve Zararan
B) Genel Uretim Gidereri

C) Direkt Iscilik Giderleri

D) Direkt llk Madde ve Malzeme Giderleri
E) Personele Borglar

Bir Uretim igletmesinde toplam sabit maliyetler
300.000 TL, birim basina degdisken maliyet ise
500 TL dir. Isletmenin Uretim déneminde 1 000
birim Uretim yapacad! planlanmaktadir.

Bu bilgilere gére bir birim mamuliin toplam
tahmini maliyeti kag TL dir?

A) 500
B) 600
C) 700
D) 800
E) 900

isletmenin ana faaliyet konusunu olusturan
mamul veya hizmetlerin uretildigi gider yeri
asadidakilerden hangisidir?

A) Yardimc Urelim gider yeri

B) Yardimeci hizmet gider yeri

C) Esas Uretim gider yeri

D) Genel yonetim gider yeri

E) Uretim yerer yénetimi gider yeri

Izleyen sayfaya geginiz.
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Birden fazla mamulin kaginilmaz olarak
birlikte uretildigi uretim sureclerinde ayrim
noktasina kadar olusan maliyetler
asagidakilerden hangisidir?

A) Sabitmaliyet

B) Yari degisken maliyet
C) Standart maliyet

D) Birlesik maliyet

E) Degisken maliyet

Asadgidakilerden hangisi siparis maliyeti
sisteminde siparis maliyetinin
belirlenmesinde kullanilan temel belgelerden

biri dedildir?

A) llk madde ve malzeme istek fisi
B) Isci saat karti

C) Mahsup figi

D) lscilik calisma karti

E) Siparis karti

Safha maliyeti sistemini uygulayan bir isletmede
déneme iligkin bilgiler soyledir:

Dénem basi yari mamul stokdari: 20.000 birim
Dénem iginde Uretimine baslanip

tamamlanan mamul miktari: 50.000 birim
Dénem sonu yari mamul stoklari:  30.000 birim
Dénem basi yari mamul stoklari: %40

Dénem sonu yari mamul stoklari: %50

Bu bilgilere ve ilk giren ilk ¢cikar yontemine
gore ilgili safhanin toplam esdeger birim
sayisi kagtir?
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Satha maliyeti sisteminde mamul ve yar

mamul maliyetierinin hesaplanmasinda
izlenecek ilk adim asagidakilerden
hangisidir?

A) Yan mamul maliyetlerinin hesaplanmasi

B) Mamul maliyetlerinin hesaplanmasi

C) Birim esdeger mamul maliyetinin
hesaplanmasi

D) Esdeger birim sayisinin hesaplanmasi

E) Fiziki akimlann belifenmesi

Bir dretim isletmesinde satis yapildikga
Mamuller Hesabi asagidaki hesaplardan
hangisinde gidere doniigiir?

A) Satilan Mamullerin Maliyeti
B) Yarn Mamuller Uretim

C) Diger Stoklar

D) Genel Uretim Gidereri

E) Ticari Mallar

Dénem basi yari mamul stoklari 4 000 birim
Haziran ayinda Uretime baglanan 17 000 birim
Haziran ayinda lretimi tamamlanan 11 000 birim
Ddnem sonu yari mamul stoklari 10 000 birim

Bu bilgilere gore Haziran ayinda iliretime
giren toplam miktar kag birimdir?

A) 11000
B) 21000
C) 23000
D) 28000
E) 38000

isletmede iretim sonucunda ortaya gikan
bozuk  mamullerin  maliyeti asagidaki
hesaplarin hangisinde izlenir?

A) Diger Olagandisi Gider ve Zararar Hs.
B) Ik Madde ve Malzeme Hs.

C) Genel Uretim Gidereri Hs.

D) Diger Stoklar Hs.

E) Mamuller Hs.

Izleyen sayfaya geginiz.



2010 BS 1321-A

16.

17.

18.

19.

Uretim faaliyetleri sirasinda ortaya gikmasi
beklenmeyen ve kabul -edilebilir sinirlar
icerisinde olmayan (iretim kayiplarina ne ad
verilir?

A) Anormal Fire
B) Normal Fire

C) Kusurlu Mamul
D) Bozuk Mamul
E) Artik

Basabas noktasi satis miktarini  azaltmak
isteyen bir isletme asagidakilerden hangisini
yapmalidir ?

A) Birim basina dedisken maliyetleri artirmalidir.

B) Birim basina dedigsken ve toplam sabit
maliyetler birlikte artirilir.

C) Birim satig fiyatlarini distrmelidir.

D) Toplam sabit maliyetlerini artirmalidir.

E) Toplam sabit maliyetlerini azaltmalidir.

Bir igletmede birim mamul satis fiyat 20 TL
olup, donemde 2000 birim satlabilecedi
diigtinGimektedir. Bu mamul igin birim
degisken maliyet 8 TL ve toplam sabit
maliyet 6.000 TL dir. Bu bilgilere gére tahmini
net kar kag TL dir?

A) 16.000
B) 18.000
C) 19.000
D) 20.000
E) 24.000

isletmenin gelecek déneme iligkin biitgelenmis
faaliyet sonuclarini briit satiglardan baslayarak
net kdr veya zarara kadar gosteren finansal
tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Proforma satislarin maliyeti tablosu
B) Proforma nakit biitgesi

C) Proforma Uretim akisi tablosu

D) Proforma gelir tablosu

E) Proforma bilango
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Bitceleme déneminde (A) Mamulu ile ilgili bilgiler
soyledir:

Uretim miktari 5 000 birim
Birim (A) Mamuli igin gerekli

malzeme miktari 3 kg/birim
Birim malzeme satin alma fiyati 3TUkKG.
Dénem bagi malzeme miktari 3 000 kg.
Dénem sonu malzeme miktari 2000 kg.

Bu malzemenin satin alinmasina
biitgelenen tutar kag TL dir?

iligkin

A) 35.000
B) 40.000
C) 42.000
D) 50.000
E) 60.000

Makinelerin hig bozulmadigi, diger nedenlere
bagl olarak isin kesintiye ugramadigi, isin
kalifiye ve etkin iggilerce yiritildigd ve bu
iscilerin de galistiklan siire icinde yiizde yiiz
verimli olduklan durumlardaki standart
asagidakilerden hangisidir?

A) Uygulanabilir standart
B) Olumsuz standart

C) lIdeal standart

D) Olumlu standart

E) Pralik standart

isletmede bir birim mamul iiretmek igin
standart siire 5 saattir. Isletmede dénem
iginde 100 birim mamul Udretilmistir.
isletmede standart saat iicreti 3 TL, fiili iicret
ise 2,5 TL dir. isletmede calisilan fiili siire
600 saat olduguna gore direkt isgilik verim
sapmasi asagidakilerden hangisidir?

A) 300 TL olumsuz
B) 50 TL olumsuz
C) 50 TL olumiu

D) 150 TL olumlu
E) 300 TL olumlu

Izleyen sayfaya geginiz.
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karar segenedinin benimsenmemesi
nedeniyle kagirnlan net kazang tutarina ne ad
verilir?

A) Batmis maliyet
B) Ek maliyet

C) Firsat maliyeti

D) Degisken maliyet
E) Tam maliyet

Isletrme 2007 yilinda 10.000 TL pazarlama, satis
giderine katlanarak 120.000 TL hasilat elde
etmistir. 2008 yilinda pazarlama, satis giderini
%50 artirarak 180.000 TL satis hasilati elde
etmeyi beklemektedir.

Bu bilgilere gore 2008 yilinin ek kazanci kag
TL dir?

A) 60.000
B) 55.000
C) 50.000
D) 45.000
E) 40.000

. Bir igletmenin bir boliminiin ayni igletmenin
diger boliimine sattigi mamul ya da hizmet
icin  olusturulan fiyat asadgidakilerden
hangisidir?

A) Piyasa fiyat
B) Alisfiyat

C) Siparig fiyati
D) Satis fiyati

E) Transfer fiyati
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26. Asadidakilerden hangisi kar merkezi icin

dogru bir ifadedir?

A) Yalnizca gergeklesen maliyetlerin kontrol
edilebildigi birimdir.

B) Yalnizca kar degil, yatinmin karihd ile de
ilgilenen birimdir.

C) Kar ile birikte yatinlan sermaye maliyetinin

hesaplanabildigi ve kontrol edilebildigi
birimdir.
D) Binme iliskin sadece geliderin kontrol

edilebildigi birimdir.
E) Hem gelir hem de maliyetlerinin y&netici
tarafindan kontrol edilebildigi birnmdir.

Izleyen sayfaya geginiz.



